
Da Luglio 
PIU’ SOLDI
in busta paga

Fino a 100 
euro in più 
al mese Con l’impegno del Sindacato

unitario a partire dal 1° luglio
2020 diventano operative le
norme sulla riduzione delle tasse
a favore delle lavoratrici e dei
lavoratori dipendenti

• Per chi ha redditi annui fino a 28.000 euro lordi 
(esclusi incapienti, salvo incapienza 2020 per fruizione ammortizzatori sociali o 
bonus emergenza Covid-19)

Nuovo trattamento integrativo di 100 euro 
che non concorre alla formazione del reddito

• Per chi ha redditi annui oltre 28.000 euro lordi 
e inferiori a 40.000 (fino al 31-12-2020)

Nuova detrazione proporzionale al reddito, da 
99 euro in giù fino ad azzerarsi

Taglio del cuneo fiscale



Reddito
lordo 
annuo

Vecchio 
bonus 
Renzi

Trattamento
integrativo 
mensile

Trattamento
integrativo 
totale 2020

8.000 0 0 0

8.200 80 100 600

24.600 80 100 600

25.000 64 100 600

26.600 0 100 600

28.000 0 100 600

29.000 0 97 582

30.000 0 94 565

31.000 0 91 548

32.000 0 88 531

33.000 0 85 514

34.000 0 85 497

35.000 0 80 480

36.000 0 64 384

37.000 0 48 288

38.000 0 32 192

39.000 0 16 96

40.000 0 0 0

Nuovo 
trattamento 
integrativo  
non concorre 
alla 
formazione 
del reddito

Nuova 
detrazione 
fino al 
31-12-2020

da 28.001 a 35.000 euro = {480+[120*(35.000 - reddito)/7.000]}/6
da 35.001 e 40.000 euro = [480*(40.000 - reddito)/ 5.000]/6

Attenzione, se si percepiscono altri redditi oltre lo stipendio è opportuno chiedere alla propria azienda di
non applicare il trattamento integrativo e recuperarlo con al dichiarazione dei redditi.

Se hai dubbi e vuoi fare un controllo della tua busta paga rivolgiti alla CGIL , alla 
tua categoria o al tuo delegato sul posto di lavoro.


